



## 骑马 看马戏 “马上”春节,动物园里趣味足

辞旧迎新马年到,无锡动物园特地从国外引进几匹不足1米的冰岛矮马助阵,矮马、斑马等丰富的马资源也成了动物园的一大亮点。围绕马,动物园在大年初一至初七推出西部牛仔体验、马年福星迎宾队、辞旧迎新两爬展、金马献瑞闹新春等系列丰富多样的“马”活动。 陆媛文/摄

### 马上有福 西部牛仔体验

想在马年春节“马上有福”吗?想体验西部牛仔风情吗?那去无锡动物园新建的“西部牛仔跑马场”体验一下吧!可爱而健壮的冰岛矮马配上马鞍、拉上马车,小骑士们戴上西部牛仔帽,骑在马背上体验西部牛仔的骑士精神。动物

园的马明星——“杰伦”,将发挥它充沛的体力以及高亢的嗓音,拉上为它量身定做的马车,载着小朋友们跳着“骑马舞”巡游跑马场。充满异域风情的西部小镇实景,6匹具有特色的冰岛矮马,将为体验骑马的游客带去全新体验。

### 马上有喜 辞旧迎新两爬展

想看珍稀两爬动物的市民有福了,无锡动物园举办的珍稀两爬展将在马年春节带给市民全新视觉体验。

泰国暹罗鳄有了新邻居,最大的蛇类——缅甸蟒,身体矮胖但行动灵活的——泰加蜥,绝对的素食主义者——美洲绿鬣(lic)蜥,鬣蜥

中的佼佼者——长鬣蜥,眼睛可360度旋转且独立聚焦的——高冠变色龙,蜥蜴中的“狮王”——鬃(zōng)狮蜥等都将在新春期间首次对外展出。虽然温度低,但这些珍稀两爬动物都生活在25℃左右的保温箱中,所以游客不用担心它们会冬眠。

### 马上有礼 动物迎宾队来了

想成为马年的福星吗?想看马年动物迎宾队吗?那一定不能错过动物园马年福星游。矮健的冰岛矮马,顽皮的节尾狐猴和石猴,网络神兽“草泥马”,憨厚的黑熊先生,机灵的鸚鵡组成的动物迎宾队在春节期间会定时与游客们在入园

处见面。游客也可与自己喜欢的动物明星拍照留念,届时还将开展二维码扫描抽大奖活动,所有游客都能“马上有礼”。另外,姓“马”的小朋友还有机会免费骑马。现场,可爱的卡通人偶也会来助阵,不定时地给游客发红包。

### 马戏出新 新奇表演惊险刺激

动物园的“青梅”——小狒狒与“竹马”——小白虎,也将在马年新春首次与游客见面。这对人工饲养成功的小伙伴,在保育员爸爸的精心照料下已经长大不少。想要了解他们平时吃什么?如何玩耍的?保育员又是如何照顾动物宝宝的?那一定不能错过猛禽崖玻璃展馆内的“新春动物宝宝见面会”。这里不仅有新奇的动物宝宝展出,还有

工作人员现场喂食展示。除此之外,去年新出生的一批蓑羽鹤宝宝也将首次对外展示。

此外,马年新春马戏出新。惊险的蹬缸表演、柔美的柔术表演、能转100多个呼啦圈的新奇表演,这些都将成为游客们带来惊险刺激的视觉盛宴。“金马送福 趣味说马”科普展、马年办年卡送大礼活动也将为游客送上新春的祝福。

### 看风云

#### 小寒大寒冷成一团 明天最低-4℃

昨天进入农历最后一个节气——大寒。俗话说“小寒大寒,冷成一团”,锡城昨日的最低气温也降至0℃以下。据无锡气象台预报,本周将迎来一波冷空气,以晴好天气为主,气温会有所下降,明天的最低气温将降至-4℃,市民一定要做好防寒保暖工作,尤其是老人、儿童和体质弱者更需注意防护,以防感冒等疾病的发生。

唐奕



#### 食品抽查数据出炉 99.2%合格

@唐奕 2013年食品抽查数据出炉。据统计,省质监部门去年共抽查锡城食品995批次,合格率为99.2%,其中市民关心的地产奶全部合格,地产猪肉也未检出瘦肉精。此外,省、市两级质监部门去年共抽检292个批次的锡城地产桶装水,结果显示纯净水产品合格率为92.12%,少数纯净水被检出不合格,主要不合格项目为菌落总数和电导率超标。

#### 春运公路客运量 将达319万人次

@薛晟 今年春运期间,预计无锡公路客运量将达319万人次,较去年略降。据了解,由于今年春节比往年早,节前学生放假回家、务工人员返乡、探亲人员出行的三股客流将高度叠加,客流高峰出现时间早、持续时间长,省内客流仍以苏北、苏中的务工流、学生流为主,省外客流集中在安徽、河南、浙江、四川方向。

#### 无锡设立10处 春运交通安全服务站

@薛晟 今年春运启动前,无锡市运管部门已对全市道路交通执法检查站进行全面梳理,设立了1个一级春运交通执法检查服务站,9个二级春运交通执法检查服务站。据介绍,这些交通检查服务站从1月10日起正式运作以来,24小时全天候运作,目前已检查各类车辆1700余辆,盘查人员2100余人次,查处各类交通违法行为580余起。

### 画说无锡



寒假怎么过?昨天上午,“行知崇安”寻访实践冬令营暨“一鸣惊人”益智竞赛挑战赛,在崇安区图书馆拉开帷幕。来自塔影中心小学、靖海小学的50名少先队员作为首批参与者,参观了档案馆、图书馆。据悉,本次冬令营活动为期5天,500多名学生将分9批开展寻访实践。 徐振 刘发明 摄影报道



小马拉车



斗马

## 去首尔不转机,有望从无锡直飞

### 今年交通重点项目建设将投入73亿

2014年,无锡计划在公路、航道、港口、场站等重点交通建设项目上投资73亿元。记者昨天从无锡全市交通运输工作会议上了解到,今年的计划投资金额较上一年度减少约10%。 薛晟

### 2013年的成绩

**客运方面:**全市公路客运量达2.37亿人次,同比增长3.73%;苏南硕放国际机场新增新加坡、青岛、丽江等7个通航城市,完成旅客吞吐量359万人次,同比增长11%;全年安全渡运水上游客438万人次,同比增长10%。

**物流方面:**全市公路货运量1.68亿吨,同比增长10.58%;水运货运量1400万吨,同比增长8.3%;苏南硕放国际机场完成货邮吞吐量8.8万吨,同比增长4.75%。

**公交方面:**市区新辟公交线路20条,优化调整19条,新增公

交车273辆,新增公交专用道11.7公里,市区累计开通“微循环”公交线路65条,解决了偏远地区居民出行“最后一公里”难题。

**重点交通项目建设方面:**去年累计完成建设投资82亿元,苏南硕放国际机场二期改扩建工程主体完工,第二轮国省干线公路启动建设,新建农村公路159公里、农村公路桥梁150座等。2013年,无锡市被列入全国首批绿色低碳交通运输体系区域性试点城市,41个项目获得部专项资金支持。

### 2014年的任务

根据无锡2014年交通运输工作报告,今年全年重点交通建设项目包括,加快推进苏锡常南部高速公路、锡太高速公路的前期工作,力争尽早开工,稳步推进多条国省干线的建设,加快农村公路提档升级工程,年内完成新建农村公路50公里、桥梁50座等。同时,还将加快推进锡澄运河航道整治工程、锡北航线航道整治等,力争建成3个万吨级码头项目及无锡港城郊港区胡埭作业区项目等,继续加快空港物

流园区二期工程、西站物流园区等物流基地基础设施建设,完善公路客运体系,开工建设丁蜀客运站。

2014年,无锡将进一步延伸公交线网覆盖面,新增更新公交车辆150辆、优化调整线路15条,新增一个出租汽车服务区。同时,无锡将继续深化与东航、深航的合作,力争新开无锡至首尔航线,加密北京、深圳等两条国内航线,力争实现年旅客吞吐量390万人次,实现年货邮吞吐量10万吨。